

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Якуниной Регины Петровны «Оценка уровня и динамики человеческого капитала как экономического ресурса региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы исследования Якуниной Р.П. определяется тем, что человеческий капитал является главной ценностью современного общества и одним из ключевых факторов экономического роста страны. Определение и обзор тенденций в формировании и использовании человеческого капитала в региональных социально-экономических системах представляет собой трудоемкую аналитическую работу.

Обоснованность основных научных положений, выводов и достоверность результатов исследования, сформулированных в автореферате Якуниной Р.П., подтверждается применением современной методологии научных исследований в области оценки человеческого капитала, а также апробированных методов обработки информации и представления знаний, апробацией основных теоретических положений диссертации в ведущих рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК. Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых, концепции и гипотезы в области теории человеческого капитала, институциональная и неоклассическая теории фирмы, теории институтов и институциональных преобразований и др.

Диссертант комплексно подошел к задачам диссертационного исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате. Для автореферата Якуниной Р.П. характерны глубина и последовательность изложения материала, выводов и результатов исследования.

Представленная диссертантом научная новизна заслуживает отдельного внимания, в особенности интерес представляет авторское предложение понятия «инфляция человеческого капитала». Предложенную Якуниной Р.П. методику количественной оценки инфляции человеческого капитала на мезоуровне, полученную при помощи динамического анализа индекса человеческого развития, можно отнести к новизне исследования. Отдельным достоинством работы является выявленные причинно-

следственные связи величины человеческого капитала и выявленных латентных интегральных факторов, что позволяет более точно оценить веса влияния факторов на интегральный показатель.

Между тем, считаем, что ценность работы могла бы возрасти, если бы Якуниной Р.П. был представлен кластерный анализ региональной дифференциации человеческого капитала с целью выявления устойчивых групп регионов более чем за 3 анализируемых года, а также более подробный и развернутый анализ объектов инновационной инфраструктуры Республики Татарстан.

В то же время, считаем, что диссертация, судя по автореферату, соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата наук, а его автор Якунина Регина Петровна достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по соответствующей специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующая кафедрой региональной экономики
и менеджмента ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный
университет», к.э.н., доцент

Юлия Сергеевна Положенцева



Ю.С. Положенцева

Специалист по кадрам
И.И. Чернова
19.08.2022

Шифр научной специальности, по которой защищена диссертация:
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Юго-Западный государственный университет»
Почтовый адрес: 305040, Россия, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94
Тел: +7 (4712) 22-26-46
Адрес электронной почты: polojenceva84@mail.ru